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Слід підсумувати, що винесені на обговорення широкої наукової 
спільноти України питання вимагають подальшої наукової розробки у 
продовжені дискусії започаткованої у представлених тезах. 
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 Запровадження в Україні війського стану принесло зміни у 

кримінальному процесі.  Судові експерти  наразі досліджують обєкти, що є 
доказами або слідами російської агресії на території України. Так, з`явився 
перелік видів експертизи   по визначенню розміру збитків, заподіяних 
державою-агресором.  

Так, судові експерти Національного наукового центру «Інститут 
судових експертиз ім. Засл. проф.  М. С. Бокаріуса» здійснюють наступні 
види  експертиз з питань визначення шкоди та збитків внаслідок збройної 
агресії російської федерації: будівельно-технічні ; економічні; дорожньо-
технічні; товарознавчі; транспортно-товарознавчі; інженерно-екологічні; 
психологічні [1]. Відповідно на сайті даного центру прописаний юридичний 
механізм, згідно якого громадяни України можуть отримати відшкодування 
збитків. 

Вчені пропонують криміналістичні знання використовувати у 
кримінальному процесі щодо військових злочинів, у таких формах: для 
планування розслідування воєнних злочинів, висунення версій, оцінки 
слідчої ситуації, залучення спеціалістів, організації діяльності слідчих груп; 
для проведення окремих слідчих (розшукових) дій, застосовуючи при цьому 
техніко-криміналістичні засоби виявлення, фіксації та вилучення слідів, 
доказів; для проведення фото-, відеофіксації та ін. [2, с.371]. 

 Необхідно зазначити, що Офісом Генерального прокурора створено 
окремий підрозділ, що у взаємодії з міжнародними експертами здійснює 
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координацію розслідувань воєнних злочинів. Розроблено методологію для 
стандартизації та  збільшення ефективності розслідування в регіонах [3].  

Було внесено певні зміни до Кримінального процесуального кодексу 
України, зокрема, щодо продовження строків тримання під вартою, 
запроваджено механізм співпраці компетентних органів України з 
Міжнародним кримінальним судом  та ін. [4]. 

Таким чином, ми розуміємо що правоохоронна система України має 
перелаштовуватися для ефективного ведення своєї діяльності, і звичайно, для 
розслідування тисяч військових злочинів росії. Допомога у розслідуванні 
можуть надати відповідні спеціалісти-криміналісти. Також ефективним є 
проведення низки судових експертиз. Чинне кримінальне процесуальне 
законодавство також потребує відповідних змін для здійснення правосуддя в 
умовах військового стану. 
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